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 Цели урока:

1. Образовательные:  познакомить с понятием «дружба», с её отличительными чертами: избирательность и бескорыстность.

2. Развивающие: развитие у учащихся умения отличать дружеские отношения от других отношений, доказывать свою точку зрения, делать выводы и обосновывать их, уважительно относиться к мнению других, даже если оно не совпадает с собственным мнением, вести коллективный поиск истины.

3. Воспитательные: воспитывать толератность по отношению к другим людям, способствовать к формированию благоприятной эмоционально-психологической атмосферы в коллективе.

ТСО: ноутбук, мультимедиапроектор,  интерактивная доска .

Тип урока: комбинированный.

План  урока.

I .    Организационный момент (приветствие). 

II.   Формулирование темы урока.

III.  Формирование новых умений и навыков.

IV.   Физкультминутка.

V.    Первичное закрепление.  
VI. Итог урока.

Ход урока:

I. Организационный момент.
II.Формулирование темы урока.

Разгадывание кроссворда.
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1. Он выражает стремление человека к добру, стремление быть похожим на нравственную личность. ( Добродетель)

2. Прямая противоположность добродетелю. (Порок)

3. Главный закон Российской Федерации. (Конституция)

4. Гнуснейший порок ( Лживость)

5. Способность человека определять своё поведение с учётом законов природы и общества. (Свобода)

6. Основатель этики. (Аристотель)

-формулировка вместе с учащимися темы урока.
 III.  Формирование новых умений и навыков.

 Беседу о дружбе  я бы хотела начать со сказки.
(Звучит музыка, рассказывается сказка.)

Жила-была на земле девушка по имени Любовь. Скучно ей было жить на свете без подружки. Вот и обратилась она к старому, седому, прожившему сто лет волшебнику:

- Помоги мне, дедушка, выбрать подружку, чтобы я могла дружить с ней всю отпущенную мне Богом жизнь.

Подумал волшебник и сказал:

- Приходи ко мне завтра утром, когда первые птицы запоют и роса ещё не просохнет…

Утром, когда алое солнце осветило землю, пришла Любовь в условленное место… Пришла и видит: стоят пять прекрасных девушек, одна другой краше.

- Вот выбирай, - сказал волшебник. – одну зовут Радость, другую – Доброта, третью – Красота, четвертую – Печаль, пятую –.Дружба.

- Они все прекрасны, - сказала Любовь. – Не знаю, кого и выбрать…

- Твоя правда. – ответил волшебник, - они все хороши, и ты в жизни еще встретишься с ними, а может, и дружить будешь, но выбери одну из них. Она и будет тебе подружкой на всю твою жизнь.

Подошла Любовь к девушкам поближе и посмотрела в глаза каждой. Задумалась Любовь.

- А кого выбрали бы вы? Почему? (Звучит  музыка и продолжение сказки):

Любовь подошла к девушке по имени Дружба и протянула ей руку.

- Почему Любовь выбрала Дружбу? (Ответы детей). 

- Какое прекрасное слово – “дружба”!  Произносишь его – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём.

- Сегодня мы будем говорить о том, что такое настоящая дружба и что она дает человеку. Я предлагает вам поразмышлять на эту тему, став участниками игры «Звездное лото дружбы»

Условия игры.
          Учитель является участником игры. Он берет из каждой стопки карточку-      

       звездочку, содержащую утверждение о дружбе и зачитывает вслух данное утверждение. Тот  

       участник игры, к кому применимо данное утверждение или кто согласен и живет в  

       соответствие с данным утверждением, поднимает руку и получает эту карточку. Если 

       карточки какой-либо стопки остались не востребованными, они откладываются в сторону, а 

       игра продолжается.

   Содержание карточек.

1. Я умею хранить секреты друзей.

2. Мне нравится помогать друзьям.

3. Я никогда не говорю другу обидные слова.

4. Я всегда прощаю друга, если мы поссорились.

5. Я умею просить прощение друга, если его обидел(а).

6. У меня нет верного друга.

7. Я могу дружить только с теми, кто мне помогает.

8. Если мой друг поступает плохо, я всегда говорю ему об этом.

9. Я дружу только с тем, кто хорошо учится.

10. Я всегда остаюсь с другом и в беде и в радости.

Ребята, с помощью выбранных карточек в парах составляют рассказ-портрет «Звезда по имени Друг».

Главное условие – выделить 5 качеств настоящего друга и записать их на лучах звезды. Затем рассказы-портреты групп зачитываются и вывешиваются на доске.

Дети делают вывод, чем ценен настоящий друг и какие качества мешают дружбе.
 Мозговой штурм». Работа над понятием «дружба» .
а) Учащимся предлагается подумать над вопросом: «Что такое дружба?»  
После небольшого размышления каждый высказывает свое мнение.

Учитель подводит итог и дает определение понятию «дружба».

- В толковом словаре дается такое определение, что такое дружба: «Дружба – близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов».

- Как вы понимаете выражение «взаимное доверие»? Общность интересов? Привязанность?

- Дружба нужна взрослым и детям в любой жизненной ситуации.

б) Учащимся предлагается подумать над вопросом: «Зачем дружба нужна людям?».
 IV.   Физкультминутка.

   V.   Первичное закрепление.
  Работа с учебником (с.32, 33). В ходе работы на доске появляются понятия: избирательность, бескорыстность.

-Ребята подберите к этим словам синонимы, антонимы (работа со словарями).

- Как вы думаете, а есть ли законы дружбы?

На доске они рассыпаны. Соберите их пожалуйста.



ЗАКОНЫ ДРУЖБЫ.
1. Не обзывай и не унижай своего друга. 

2. Помогай другу в беде. 

3. Не обманывай друга, будь с ним честен. 

4. Не предавай своего друга. 

5. Умей признать свои ошибки и помириться с другом. 

6. Будь внимателен к своему другу.

7. Умей уступать своему другу.
 VI. Итог урока.

Друг- это близкий тебе человек, с которым тебя объединяют общие взгляды на жизнь, интересы, но главное эмоциональное родство. Про таких говорят «родственные души».  Если хочешь иметь хорошего друга, старайся сам стать лучше. Будь добрым, справедливым, честным, смелым;  стремись больше знать, больше уметь, чтобы другим было интересно с тобой дружить. Я предлагаю вам, передавая друг другу звезду, закончить предложение «Со мной можно дружить потому, что…» 

Завершая наш разговор, хочу пожелать вам всем быть дружелюбными, иметь настоящего друга и побеждать зло добром. Я предлагаю закончить наш урок песней, которую написал М. Пляцковский «Настоящий друг».
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